

携手跨越军事分界线,引来全世界的眼睛和耳朵

金文会:敲下对抗历史的终止符

双方签署宣言,确认半岛无核化目标,停止一切敌对行动,年内宣布结束战争状态

据新华社、央视

4月27日,首尔时间9时30分许,板门店。站在军事分界线两侧,朝鲜国务委员会委员长金正恩和韩国总统文在寅的手紧紧握在一起。简短的寒暄过后,金正恩迈步跨过军事分界线,成为朝鲜战争之后第一位踏上韩国土地的朝鲜最高领导人。

当天,朝韩领导人举行多次会谈,就改善双方关系,缓解朝鲜半岛军事紧张,推动实现半岛无核化和持久和平达成重要共识,签署并发表了共同宣言。

中国外交部发言人华春莹27日表示,中方衷心祝愿此次会晤取得积极成果。“我们为朝韩领导人跨出这历史性的一步鼓掌,对他们展现的政治决断和勇气表示赞赏。”中方期待以此次板门店会晤为契机,进一步开启半岛长治久安的新征程。

美国白宫发表声明说,希望朝韩领导人的历史性会晤能推动半岛在和平与繁荣的道路上取得进步。声明还说,美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩计划在数周后会面。



金正恩牵着文在寅的手,跨过分界线进入朝方一侧。

【跨越】携手互跨军事分界线

上午9时稍过,文在寅一行抵达会晤地点、板门店韩方一侧“和平之家”。

临近首尔时间9时30分,金正恩一行走出板门店朝方一侧“板门阁”,走下台阶。金正恩微笑着,独自走向军事停战委员会两间蓝色会议室之间,文在寅等候在军事分界线南方一侧。

两人隔着军事分界线握手,寒暄。在文在寅邀请下,金正恩跨过军事分界线。

在板门店,这是一条水泥标志线,高大约5厘米,宽大约50厘米,两间会议室之间那段长大约4米。金正恩因而成为首名进入韩国境内的朝鲜最高领导人。

随即,文在寅在金正恩邀请下,跨过分界线,来到朝方一侧。

韩方先前公开日程,没有文在寅跨过分界线进入朝方境内的环节。电视直播画面显示,文在寅当时似乎有些意外。金正恩双手搭在文在寅手上,交谈数言。

韩方当天下午披露,文在寅当时发问:“您现在来到南侧,我什么时候才能到北侧?”

“不如现在就跨过去,试试看,”金正恩回答,牵着文在寅的手,跨过分界线进入朝方一侧。

【仪式】奏响民族歌曲《阿里郎》

两人携手跨过军事分界线,回到韩方一侧,接受一名小女孩和一名小男孩赠送的鲜花。

韩国军队传统仪仗队身穿多彩民族盛装,奏响民族歌曲《阿里郎》。

文在寅和金正恩在韩军传统仪仗队护卫下,走向位于“和平之家”与“自由之家”之间的“板门店广场”,在那里检阅韩军仪仗队。鉴于南北关系特殊,省略奏国歌、升旗环节。

检阅韩方仪仗队时,文在寅告诉金正恩,仪式相对简略,如果金正恩今后愿意造访总统府青瓦台,他将举行更为隆重的仪式。

金正恩回应:如果受邀,愿意前往。

首尔时间9时43分左右,在文在寅陪同下,金正恩在“和平之家”一层签名留言,两人再次合影。韩联社报道,金正恩题词:“新的历史从现在开始,和平时代站在新的起点。”

【会晤】敲下对抗历史的终止符

首尔时间10时15分左右,在离军分线不远的“和平之家”,金正恩与文在寅举行会谈,讨论半岛无核化、永久和平机制、韩朝关系等重要话题。

正式会晤前留5分钟时间给媒体记者,当众陈述各自“开场白”。两人之间寒暄开始。

金正恩说:“我高兴见到您,非常高兴。”

文在寅说:“高兴见到您。”

韩朝双方同文,现场无需翻译,金正恩和文在寅各自备有文案,但都没有打开、没有“读稿”。

金正恩的左侧,他的妹妹金与正书写、记录……

在会晤中,金正恩与文在寅均表示,双方应坦诚交流,期待达成共识。

文在寅表示,“全世界的眼睛和耳朵都在关注着板门店,南北国民和海外同胞的期待也很高,我们两人肩上的担子很重。”

金正恩说:“我来这里,是为了敲下对抗历史的终止符。”

文在寅回应:“关键是速度。”

在为期一天的会晤中,双方举行了多次会谈。

当天在会谈间隙,文在寅与金正恩特地挑选一棵1953年的松树,种在板门店军分线附近。

【宣言】明确半岛无核化目标

首尔时间18时(北京时间17时)左右,板门店韩方一侧“和平之家”,文在寅与金正恩在会谈结束后签署《为实现半岛和平、繁荣和统一的板门店宣言》。两人在签字桌前笑容满面地拥抱庆祝,“和平之家”内响起热烈掌声。

文在寅说,“半岛将不会再有战争,新的和平一页已经开启”。金正恩表示,为让全民族在没有战争的土地上开启“幸福繁荣的新时代”,他与文在寅怀着“历史责任感和使命感”达成了共识。

宣言明确了实现朝鲜半岛无核化的共同目标。双方宣布,为在年内把朝鲜战争停战协定转换为和平协定、构建永久巩固的和平机制,将积极推动韩朝美三方会谈或韩朝美中四方会谈。

宣言承诺,韩朝双方将全面停止“敌对行为”,加强交流合作,在开城设立南北共同联络事务所、举行离散家属会面等活动。双方商定,文在寅将于今年秋天访朝。

双方在宣言中约定定期会晤,以热线电话方式就重大事件交换意见,共同推动朝鲜半岛和平、繁荣和统一。

另外,韩朝将合作推动先前所达成协议中的项目,实现共同繁荣;商定首先连接并升级东海线和京义线铁路和公路。

旁边新闻

专家:会晤带来和平新契机

针对此次朝韩首脑会晤,韩国专家普遍认为,这有利于韩朝关系从紧张走向缓和,并期待能够为朝鲜半岛带来和平的新契机。

峨山政策研究院副院长崔刚认为,无核化的可能性,可以为韩朝关系的发展和两国确立的和平体制起到基石作用。

目前韩国社会普遍认为,韩朝双方展开对话,改善相互关系,推进和解合作,符合双方共同利益,也有利于半岛局势走向缓和,有利于促进本地区的和平与稳定。

韩国前统一部长郑东泳认为,这次首脑会晤有着让韩朝关系回归正轨的重要意义。过去25年由于朝核危机的存在,朝鲜半岛可以说一直没有走出冷战阴影。这次首脑会晤是朝鲜摆脱这种困境的决定性契机。

据韩联社报道,日前发布的一项调查结果显示,有五成韩国民众认为,韩朝首脑会谈,对韩朝关系带来积极变化。54.3%的受访者回答韩朝首脑会谈后韩朝关系将好转。

共同民主党韩国京畿道候选人李在明认为,通过一次首脑会晤不可能解决所有问题,但这次会晤可以修复韩朝间的信赖,加强沟通协作。相信美朝也会就半岛无核化以及和平协定签署等问题向外界展示出可能性。如果这次韩朝、朝美能够建立起互信,实现半岛无核化以及构建与之相应的和平体系,韩朝关系改善以及未来东北亚的和平与经济共同体,都可以建立起来。

据央视新闻

花絮:会晤细节有意味

●金正恩:希望文在寅以后不用早起

韩国方面在上午会谈结束后举行发布会透露,金正恩在会谈中还跟文在寅开玩笑说,“以前因为我们,您很早要起来开国家安保会议,希望以后您可以放心睡觉。”这句玩笑话,可谓意味深长。

●晚宴菜品照顾到朝韩双方特色

文在寅27日在板门店韩方一侧“和平之家”3楼为金正恩和其夫人李雪主举行欢迎晚宴。双方在随行人员的陪同下共进晚餐,共话半岛和平与繁荣。

当天会晤之初,金正恩对文在寅说,我从平壤带来了冷面。平壤冷面是指平壤玉流馆冷面,该冷面很有名,被称为朝鲜传统冷面的代表。

晚宴除了冷面之外,还包括烤鱼、瑞士土豆饼等菜肴。韩国总统文在寅童年时代在韩国釜山度过,烤鱼是釜山的代表性食物。朝鲜最高领导人金正恩曾在瑞士度过童年,因此晚宴也准备了韩式的瑞士土豆饼。

据新华社、央视